



СЕДМЪЧЕН ВЕСТНИКЪ ЗА НАЦИОНАЛНИ БЪЛГАРИ

ЦЕНАТА ОБАВИНА

България 80 лв.
 чуждестранство 160 лв.
 Издание 2 пол.

РЕДАКЦИОННА

2 494 кв. см.

Брой 2 нова

Записване на абонаменти се приручават с сумата

Уреждане редакционен комитет

Центр. „Добруджа“ — София

Главен редактор Д-р П. Велевъ

Телефон 40-75

Всички договори и репарации

Тез са един от главните наши лозунги — лозунги усвоени въ борбата на всички национално, икономически, политически и социално потиснати народи.

Радиризм и болшевизъм са съдили. Ересъ сме проповядвали, конституции сме вършили, като хърканиме, още преди години, тези лозунги предъ добруджански, български и балкански народи.

Ние не се смущаваме от нукит обвинения на фашизирани водачи въ Ил. Добр. комитет, които са агенти на О. Н., на международната сапация и на робството въ Добруджа. Ние върихме, че върихме, ако не отпредъ, то по-на успоредно съ своята воля, свашайши добре, че лежатъ причинитъ на бивалт-икономически и политически злини за народитъ, като същелатъ на борбата за радикална корекция на тия причини.

Нареченитъ мирни договори около Версайл, които установиха положения на пълежъ на еднородни нации, на грабежъ на територии и чужди народни богатства, на тежки финансови репарациони плащания и въобще на всички предпоставки на една система за икономическо, социално и политическо робство по цялата земя, се върнали върху зареденъ вулканъ.

Неоспорнитъ финансови договори, които се сложиха върху плещитъ на „победенитъ“ въ войната народи, усориша процеса на развитието се и изостриха въ крайна степен тежки икономически и социални злини. Установенитъ пъкъ политически режими на насилие, тероръ и фашизъм се видя една неизбъжливост за правителствата, да прехвъртат тая система. Логически и то мнозина по-скоро се стигна голубоната мултинационална война на това напрежение на негонионното състояние на маситъ.

Лажероформирани и империалистични въ всички страни, които систематически и последователно възбуждаха народитъ, по-

държайки надеждата у тяхъ въ спасителната роля на О. Н., дойдоха още веднажъ, да бъдатъ и на дълбоко опровергани отъ самитъ събития, отъ самия животъ.

Плана Юнгъ, който замисли Друсови планъ, роденъ следъ толкова мъчителни преговори, се оказа тожъ, че е една втора заблуда и измама.

Днесъ Германия официално излиза и заявява, че повече не може да плаща не само репарации, но поради зможливостта на златото, отрича плащането и на старитъ земи. Значи това, което бѣше до вчера ересъ и болшевизъмъ, днесъ е неизменно за правилно и единствено средство за облекчаване на голѣмитъ народни маси, които се огъватъ подъ главатъ, мизерия и безработица, за да се устоява ненаситната алчностъ на империалистичитъ. Подъ народния напоръ германското правителство признава, че положението е неустранимо.

Посещението на германския канцлеръ Брюнингъ и мира на външн. работи Курциусъ въ Лондонъ, имаха тая целъ. Признаването по начало, а послевалящия формаленъ отказъ отъ Макдоналда и Хендерсона и нервността на голѣмата империалистическа преса въ Франция и Америка ни убеждава за лишенъ пъкъ, че империалистическия свѣтъ не ще се откаже отъ военната плячка, отъ вземанитя си и отъ заетитъ позиции.

Франската преса обвинява германското правителство, че блъфара, а частъ отъ английската счита, че сонитъ позовенъ отблъвъ отъ Германия да плаща репарации и задължения значи фалитъ, който сериозно ще засегне и цяла Европа. Лансира се идеята за нова ревизия на плана Юнгъ. Америка, обаче, отказва да намали вземанитя си отъ Англия, Франция и Италия.

Кризата е тежка и много остра. Тя сякаш сочи вече единствения спасителенъ пъкъ. Не ревизия и заблуждения, а трѣбватъ радикални мѣрки:

ДЕКЛАРАЦИЯ на Централния Добруджански Лид. Комитетъ по предстоящитъ избори

Въ допълнение и разяснение на коментариите отъ 11 май, Ц. Д. Лид. К. въ заседание си отъ 1-и юни 1931 г. като отчетъ събитията въ България въ последнитъ години и конкретни политически моменти, намира, че и добруджанскитъ бевани си заслужаватъ въ голѣмъ размѣръ отъ вълнощитъ спорове криза. Комитетъ отчетъ също тъй, че за настоящето положение на беванитъ, какъ о и за робството въ Добруджа, голѣмъ пай на отговорностъ носятъ и българскитъ правителства.

Поддръжките международни и балкански империалистични, койдон самозавоствана и империалистическа политика по отношение на Добруджа, а същевременно и на прикритично чрезъ О. Н., поединъ отъ друга страна империалистичността на Нюйоркския политически договоръ, българскитъ правителства сътрудничатъ отъ една страна на левитата на нечестива аравата и свободитъ въ Добруджа, помагатъ на месални конференции на имотитъ на добруджанци и съдействуватъ на курса на денационализацията, а отъ друга — за да поддръжатъ репарации, реституции тежки държавни, военни и политически изграти, за свои облоги на вътрешн. политика, убиваство си засяватъ и добруджанскитъ емигранти и бевани.

Прогонени на силе отъ роднитъ или отъ емиа, добруджанскитъ бевани тукъ въ България, подъ прикритието на социални грешки, съ капризи въ основа на крайна мизерия и нищота. Оземаватъ ги съ методитъ на една ориенталска беваност и перверзне занитересованост, съ по 10 до 40 денари зана и то дая и гориста, и като не имъ се дава на време и на всички мисловитъ, постъпачки марици, сене и споноренитъ кредитъ въ кориснитъ. — Беванитъ си доведоха до положение, отъ което търсятъ изходъ въ упорита борба съвместно съ другитъ малкоциши граждан маси въ страната. Обичатъ поизвъ за свобода, зана и дълъ, намира огладитъ и въ средата на добруджанскитъ бевани. Изборитъ бевани си важни моментъ въ политическия борби на странитъ.

— Отричане на всички потиснителни договори. Отричане на всички репарациони и други задължения.

Това подсказватъ ден денитя народи еднанво победител и побелени. Нея ония, които не отстъпватъ да поематъ отговорността за една нова война. Тя ще бъде тяхната гробница.

Добруджанскитъ емигранци, наредъ съ другитъ, трѣбватъ да вземе участие въ тяхъ въ имотитъ на своитъ интереси. Борбата се срещу репарационитъ режими, тъй се боритъ и за освобождението на Добруджа.

Фашизирани и натрпени „водачи“ отъ И. К. на съюза „Добруджа“, както иамаги, и сега продаватъ за ливца ливца интереситъ на добруджанци, подобно империалистично и империалистично въ Добруджа. Въ безогледни лажарства ту съ една, ту съ друга политически партии, тѣ уверяватъ сонитъ империалисти за народни представителитъ съ тия, които носятъ отговорностъ за събитията въ Добруджа и тежикото положение на емигрантита въ страната и които съ още на-голѣмо омеоточение свѣтатъ да продаждатъ своята воляница на обезправяване, експлоатация и тероръ.

Ц. Д. А. К. стои върху на становището си, че добруджанското национално-освободително движение въ своята цялостъ е недаритно обявено съ елементи съ най-разнообразни партийни убеждения, но които се подчиняватъ на неговата идеология и тактика. Недаритноста, обаче, е дълбока и борчески долука, а не такава за приславяне на маситъ и пропусчане на важни политически моменти. А това значи, че соничи добруджанци иматъ дълъ да водятъ борбата по яля и негодитъ, които имъ четатъ национал революционната идеология и тактика, като пренулатъ партийнитъ съубеждения и принадлежностъ.

Съвещаватъ тая повелитъ на национал революционнитъ различия. Ц. Д. А. К. обръща вниманието на добруджанскитъ емигранци нима да се занитересува за предстоящитъ избори, нито масово участвуватъ въ тяхъ. По квартални, невали и сене емигрантита да соничи конференции и събрания, въ които да се избиратъ квартали, сенси и пр. комитети, чрезъ които да навлезатъ въ оная политически групировки, които споноратъ национал — революционната идеология и възприематъ конкретнитъ инициатива на беванитъ, които да въздигне до платформени предикторни искания въ следния редъ:

- 1) Добруджанскитъ емигранци и бевани, нато частъ отъ заробенитъ добруджански народъ и свързанъ съ неговитъ борби, се борятъ масово и по революционенъ пъкъ за реангирването на Свободна и Независима Добруджа въ рамнитъ на федералитъ на Свободанитъ трудови балкански народи.
- 2) Свободно провъзглено на левитата въ добруджанското движение и провъзглено въ всяко чуждо вмешателство отъ реакционнитъ правителства, партии и глѣнитъ органи въ борбитъ за освобождение.

3) Да се даде на беванитъ земеделскитъ земя поше до 100 денари, както тове е другаре за ония, които не са още оземелени, независимо и тия, дошли следъ 1-и мартъ 1927 г., а за ония които си осеклиме недостатъчно, да имъ се дължини до тов критиченитъ, съответствуюка за нукитъ на едно нормално семейство.

4) Да се даде за нукитъ на беванскитъ земеделски стопаниство непременно безплатно и достатъченъ инвентаръ.

Спроспоставяне на формалноститъ по отпускането му за рационално репарации и изпозване денитъ земи — корекция и целна.

5) Безплатенъ кредитъ за корекция и прочистване на теренитъ, койго не се дава едновременно съ отпускането на земята.

6) Прогнъ лажероформирани тѣ и за свободно кооперативни стопаниване.

7) Премаване на ливанитъ по отпускането до сета кредитъ на селски и градски бевани нито и на всички задължения.

8) Отпускане достатъченъ кредитъ за беванитъ — занатлици за обезсѣждане съ инвентаръ и извършенъ оборотенъ капиталъ.

9) Премаване на отпуснитъ цени нато общинитъ и отпуснитъ цени нато на беванитъ за строежи.

Ц. Д. А. К. нато обръща внимание на емигрантита върху ерватитъ инициатива, на всички национални, икономически, политически и др. работни, които се въвеятъ срочни и съ горитъ, нато и върху единната борба, която дължитъ е всички съ тъй до днесъ, счита, че при изваждането на емигрантита въ изборитъ борба чрезъ сонитъ извратли и пр. комитети, тая ще поведе групировка, въ които ще иматъ сонитъ истински съюзници.

София, 1-и юни 1931 г.
 Центр. Добруджански Лид. Комитетъ:

(п. а.) Д-р П. Велевъ, Ил. Русевъ, Ил. Тончев и Ил. Герсизовъ.

Скоди ли се организация

Софиятска преса съобща, че на 26 г. м. въ Варна ще бъде да се разгледа процесъ противъ Добр. Револ. Организация. Това съобщение е погрѣшно и личи че е далено отъ заинтересувани и невали лица. Една Организация, която е масова, организация на добруджанския народъ за национално и политическо освобождение не бива въ Добруджа но може да бъде създадена. Нато ще следи ако има време, соничи народъ, поведението и историята.

ИЗБОРИТЕ ВЪ РОМЪНИЯ

Резултатите и волята от тях

Извършените избори въ Ромъния за парламента на 1 юни т. г. дадоха болшинство на правителството на Йорга. Въ цялата страна най-гласоподавателна е 59% въ столица част на кралството, 67% въ Трансилвания и Банат, 92% въ Добруджа и 65% въ Бесарабия.

Правителството, въ коалиция съ либералите на Дуна и немските партии, е получило от поддържните гласове въ цялата

страна 55.49%, националистическостта 11.08%, комунистите (отделници либерали) 8.21%, умерените 6.26%, царистите на Лулу 5.62%, маджарската партия 4.03%, култисти 1.98%, социални демократи 1.95%, а гласа на свободните 1.90%, гласовете бонус 1.82 и разни — незначителен процент.

Въ заробените чужди области, гласовете се разпределят така:

ПОЛУЧИЛИ	Въ Трансилвания и Банат	Въ Бесарабия	Въ Буковина	Въ Добруджа
1. Правит. коалиция	322,323	62,864	40,202	75,808
2. Националистически	194,741	32,335	7,121	22,943
3. Комунисти	32,654	15,574	3,209	9,546
4. Либерали	36,962	6,252	2,609	3,418
5. Царисти на Лулу	32,145	7,491	2,953	3,623
6. Социал-демократи	30,286	8,105	4,145	—
7. Култисти	14,632	13,027	29,783	—
8. Фермалски партии	19,291	13,448	10,860	71
9. Трудов блок	43,823	6,241	4,516	3,185
10. Лига на свободните	9,267	23,658	2,976	—
11. Маджарски партии	118,177	—	—	1,982
12. Разни	5,404	10,996	3,424	1,982
Всичко гласопода.	876,765	322,621	114,596	420,575

Винаги се, че въ четирите заробени области, съ едно население около 9 милиона са гласували 1,434,968, което средно изразява 65% от гласоподавателите. От тия гласоподавателната коалиция вземат 624,057, блага правителството национално партията 257,160 т. е. 1/3 от гласовете, комунистите — 60,993, царистите на Лулу 46,445, социални демократи 66,778, трудов блокът 57,625, от които само въ Трансилвания 43,683; култисти 51,639; фермалски партии 43,870; лига на свободните 35,201; маджарската партия 118,177 и разни 20754.

Като се вземат общо поглед върху резултатите въ цялата страна се вижда, колко голямо е раздробяването въ партийния живот, което показва голяма международна социална икономическа и национална противоречия и конфликт, съществували въ Ромъния.

Правителството излиза от националната партия на професора Йорга. Тая партия е отпаднала от бившата обединена национална партия на Ману, отпаднала се от последната през 1926 г., когато египетски славените й съ единственост на Манула. Недоволен от това обединение, професора Йорга и Притонето се отделят и заживяват въ самостоятелна национална партия. Своба и национална, излизаха абсолютна национална база върху народа, националната партия на Йорга вегетирала и отбавлявала своето съществуване само на фирми, копейки се изключително на голяма авторитет на Йорга като учен. Независимата авторитет, подобно на арбисите Циничи, но позовават се съ голямо влияние през краля Карола, като неослабват неговия авторитет от една страна, в от друга, като единствен авторитет и ревизор негов защитник по време на лиза и в него му от престолонаследие, в последствие възвръщане въ Ромъния, професора Йорга използва голямата конфликтите и борби за независимост между управляващите, силни нечия буржуазни партии на либерали и национални царисти, за да получи куража и образува доминианто правителство.

Въ лицето на проф. Йорга, Карола мисли най-мощната опора, за да се освободи от аристократичните връзки националистическите и от диктатора го отплати от либералите. Розба на градската бур-

жоазия и голяма съдебна въ държавата мисляла, Йорга мисляше още и традиционни връзки съ банкарите либерални среди.

Либералите от своя страна чувствително засегнати и значително измислени на политическото поле от надигащата се силна буржоазия, обединена въ партията на Ману — Михалева, дадохе своята безрезервна поддръжка на кабинета Йорга, образувайки съ него предизборна коалиция.

Политиките и кабинета от миналото изборнически водни на либералите се поставиха въ услуга на правителството, за да облагодетелстват национално-царистичните от една страна, в от друга, — да възстановят връзките и взаимоотношенията либералната партия въ политическия живот, досеточно пострадали се отпадналите на Жорж Бретина и неуспешните борби около връщането на краля Карола.

Няколко партии, които се обляга на крупния теренски капитал да владеят въ разните стопански области на ромънския живот и за които националните върхове са поставили въ разпорядък на тая национална зависимост, и която религиозност и запад граница, патностично и на традиция отиде по линията на защитата на тая интереса, съгласувани съ една на ромънския кабар калача предизвикали се либерали, а днес и от Йоргистото правителство.

Жоржисти (отделници либерали) Лувишти (отделници царисти) Пваресисти, социални демократи, култисти с партията на сжката политическа структура, из стимулирани от ирригационни побуждения, водят фракционна борба, въ която най-важния принципални противоречия не се отбавляват съ политиката на изборната правителствена коалиция или съ тая на национална царистичност.

Националната унгарска партия, въ основата на която вомнира грубия шовенизъм и на главните си опори въ Трансилвания, където маджарските елементи си компанията.

Бложките на труда, по получаваните изборнически резултати, в с л а б ъ. Обгавлявателни елементите по чувствителни гласове (43,683) въ Трансилвания при населението 5,500,000, тия въ старя Ромъния имат 3334 при населението 7 милиона, въ Бесарабия 6241 при населението 2,956,000, въ Буковина 4516 при населението 850,000, и въ Доб-

Д. Малджаров

Добруджанския национален въпрос и добруджанската владеж

Машинизиране на производството, технически усъвършенствувания, разширяването и механизмирането на труда, доведоха до разрастване и на индустрията, която потърси от една страна пазарите — пазари, за своите продукти и от друга — ефикасни сурови материали, които й бива нужни за преработка. Този процес, колкото и ларентарен, не се позова на единствено тегло въ отпадналите капиталистически страни. Неприятел Германия, въ едно кратко време бива направила онова, което Англия бива сторила въ един дълъг период. А Франция днес бива направила. Таяз старост делеше на сабя се успяла неограничаване новият съюзнически между развити буржуазно-империалистически държави. Всъщност тая съ стремеше към все по-голямо и по-голямо разширение на своето икономическо господство, което без съмнение, трябва да доведе до сериозни конфликти.

Имащо друго: въ самите държави, като резултат на индустриализацията, развити за производството сурови, все по-голямо и по-голямо енергията своята социално-икономическа същност. Минификатурата, арбестата промишленост, есиде, почнаха да запалват и всички зореще въ тая съ пролетаризиране. По силните производни мащабове надъ слабит и, или ги унищожават или ги превръщат към себе си. Груперството, концентрирането на средствата — запалва, стегнеше бързо, Масини обединяват и маси, оставяха само зореще работ-

брушката 3185 при населението 750,000 — съ един пощър изризма за политическата зръщост на масите. Българите че голяма терор, при който не са били пощени, и биваши министри, като Висопа, Сау и Стеве въ Бесарабия и Добруджа, и който в отбавляват множество убийства, както и изборните машинисти запалват въ Ромъния, съ били въ първо разнати. Съ всичкото зореще-дължителни тая резултати, да се оправдават само съ тия причини, ще биде една самозащита.

При малкостта на дребно собственостни сапки трудови елементи изражаваше 86% от общото население и вярно тая зорещата анетъ аграрна криза; при малкостта още на едно работничество, надъ един милион разпределят въ 4094 индустриални предприятия съ капитал надъ 40 милиарда леи, тия резултати изразяват едно твърдо ниско политическо ниво на ромънския маси. То показва още колко е дълбоко невежеството, колко е силна консерватизма и колко е слабо въско борческо движение.

Само тая мова, да се обяснят и голямата контрасти на политическите новоти на Ромъния, щото парти бива всъщност без база въ живота на народа и без въско значение, до замесити без представителство въ парламента, когато да заемат правителство болшинство въ изборите, когато си на власт. При подобна обществена нестабилност, при липса на дейни и силни борчески движения, фискация, диктатурата, или най-скоро, начертат почва за съществуване.

София — Петличева „Съгласие“ ул. Царя-Самуила № 90

на лице и труда. Тоя разграбчиене, вследствие разграбването на богатствата от едно твърдо капитанство и пролетариата на широките работни маси, на минаваха без смущения и заплашване съ сериозни конфликти.

Позовалите се по тая начин граждани мислеха потърпелива пазаря. За тая вече ставаша твърдо държавните грешни и тая ги преследва. Въ империалистично, полуимпериалистично и др. страни тая минаваха благосприятни условия за по-голям печалби, благодарение на по-ефикасния труд и близостта на сурови материали.

Въ тая сложност на държавния и резим прогностична зореще и избухва войната.

Всичка буржуазно-империалистическа държавя, политиката на която се водеше от финансовите и милиарди и империалистични въ твърди интереси, безспорно се жак въ защита на този интерес.

Българските бива и малките български държави чрез различаване икономически наизпълнение: земни, конезни и пз и чрез дипломатически извържения, като гълвачичка и усилваха, колкото и невзначителни имъ въспирали за свята на твърдите силени, раздухавани шовенистичните и анионистичните намерения, тая бива поддържане между Литватата и Съюза и извършени въ войната.

Светът уникоит, което народите премиява през тая войн, насилие мислеше много разпределяне на сабя — целеше се умалчостяването на противника въ икономическо отношение, за да се открие мирна възможност на победителите, за лесни и голяма печалби. Тая се поставиха подъ националистични гнетъ по-вече от 1/3 на цялото население на земята.

Финансовия капитал и неговата експлоатация и запалвания, съ една дума империализма, ворами и воми войната и следъ не продължителна възможна жорещите сонове на масите при тежки и мисленици социално-икономически и политически условия, позоваваха си съ всички средства.

Добруджанския народ, който е поставен при скъпите таяки икономически и политически условия и позоваваха на безогледно ограбване, в част от тия национална лобровени маси.

Добруджанския национален въпрос, следователно е една брания от верните на много-малкия въпрос зорещо, често единствено и правено решение надъ само съ преобладаващото прегнати, когато го създава. А тая е империализма.

Добруджанските революционни организации зорещо на тая именно база и от тая и нейната революционна същност.

При тая положение зорещо, както трябва да бива съзнателно на Добруджанската младежка организация и всички трябва да биват нейните земели.

Известно е, че националото политико-икономическо и културно робство на Добруджа и нещото трудово население в резултат отъ завоевателната политика на международните империалистични държави. Ужикомно и поддръжано чрез несдължителни договори, робството на добруджанския народ, заедно съ тая на всички лобровени народи въ Ромъния, Балканите и цялата

своята все по-голяма зорещо. Днес добруджанския народ е подложен на жестока гора, страшна експлоатация, измислени изтребление и денационализация от страна на робещите буржуазии и нейните оръдия въ лицето на финансовите империалистични, българските държавни и агт. То е лично от всички права и свобода. Особено тежко е положението на добруджанския народ на днес, когато се запалва тая таранческия реинити на истинския империализма.

Вследствие на тая положение, значителна част отъ добруджанската народна борба се за своите правни свободи е принудена да се гире тукъ въ България за всички съществуващи негодни енергетични изоти, зорещо не отъ нова мислене и мислени въ ромънския живот. Хлякватъ нови мислени биващи добруджанци въ България, които единствено запалват и мислени и да се бива въ освобождението на Добруджа отъ мислени на ромънския международен империализма, както и за освобождението на политико-икономическо и културно пощени на българите.

Тая борба, обаче, буржуазната младеж не трябва да зорещо на стария и изотичен път на политиките и изотичен до просодателно „България на Народите“ — прогресивен обществени смел и яри империалистични фактори, като въ своето единствено, зорещо разваля толкова народи и зорещо да едно твърдо икономическо политическо робство и безпривично.

Отговаряно на правни свободи свая съ борба и тая се бива открива и оселва, а не да явява и дигавана предъ империалистичните изоти.

Въ било много именно зад мислени, че отпаднали, които зорещо и мислени зорещо да даде толкова области и народи, ще се трогнат отъ империализма и съди.

Общото национално и зорещо биващо добруджанско движение трябва да върши своята не революционна и изотична наля-освобождени борба, но контакт съ всички политически народи и въ съюз съ тая зорещо движения въ всички страни, за пълното освобождение на добруджанския народ и зорещо въ международни ромънски империализма, въ Свобода и Независимост Добруджа, пощър зорещо на България смела федерация, като съюзно-свободните балкански народи.

НОВА ПОДВЪЗКА ПО БАЛКАНИТЕ ВЪ БЪЛГАРИЯ

Варна. На 31 май т. г. тукъ бива широко публично събрание на трудови блящи. По програмата на решен на оратора, голяма сбирание бива разгледано отъ всички съста.

Въ началното напение на събрания при разгледаното не съ браният адрес устне. В. Д. П. О. мислени съ побойни Плевна, Милова, Георги Илчички, Кольо Теневски, Стефан Стефанов, Никола Николаев предизвикали отъ известност убива Стайко Кольов.

Въ последно време следъ зорещо зорещо въ кабинета на Б. Д. П. О. ле развилата и терористична политическите противници на властотворителите, што съ тая изотичен да се проявят и мислени за всички управителни съобщителни началници и пр. да казватъ въспираватъ А. Костовъ и Ст. Кольовъ.

За трудовия блок

Трудов блок в арменската форма на трудови хора, въпреки че не е определен за целите, изключително напълно социално-икономически и политически нужди на икономиката до платформата на икономията. Трудовия блок не е нито политическа организация, нито юридически определена партийна формация.

По принцип и следващият трудов блок е демократическа формация — формация на самите трудови маси с временни задачи и не се делимко до политическа партийност. Това означава граничния на една страна. Във всеки аспект си отговаря, както за производителите така и за потребителите, занаятчиите и други елементи от трудовия народ. Във трудовия блок се търсят работни съюзи, които не се съдържат в производството. Търпят се предприемачи, търговци и доста икономисти. Следва, че до социален съставът трудовия

блок до голяма степен се покрива със социалния състав на максимално революционните движения. Но въпреки това Неш Револ. движение и трудовия блок не са едно и също нещо.

Товакоже, какво отговор е от „Са Добруджа“ на статията по следния въпрос въ последния навелен бележник на ДРО въ Добруджа, който за съжаление и до сега го нямаме. По всичко личи, че статията е инспирирана, ако не написана от заинтересован човек въ от София. Оставяйки запордичи умниавия оставяне за събития на втория нив? Не допуснаме, че Ц. К. на ДРО неистина иска да полемизира със насъ. Въ всички случаи ние нямаме да поставяме ясно и открито много въпроси и без друго ще се революционира сълюбният изрази към рецензика на заинтересовани от бездействието.

Политическият борби

и добруджанското нац. революц. движение.

Почти въ едно и също време въ Румелия и България се разгориха и разгърнаха икономически борби. И там и тук се произвеждат избори и излизат въпроси за съдбата на въпросът тям борби добруджанския народ и емиграцията и какво отношение трябва да имаме към тях.

Да се отнесе, че тия борби не се извършават и вътре гър се на добруджанския народ в емиграция и не засягат отъ банко всички икономически интереси — би значело да се недоволява съществено на тия борби.

Имайки пред вид обстоятелството, че борбата на добруджанския народ е борба политическа, добруджанският народ трябва да си групира около своята маса всички организации (Д. Р. О.) и да ги превърне въ единична политическа и економическа борба на страната, дадена къ другите капиталисти в економическия интерес на държавата, да си даде фронтъ си държавата, да си даде единична борба срещу правителствата диктатура и националистическото робство въ страната. И установява положението в конгресивния политически и църковен сфера на ДРО си в теоретични въ това отношение.

В размишленият се поставя въпрос за борби въ Румелия, ДРО и голяма открито и зова добруджанският трудови маси без разлика на националност и партийни убеждения, да се насочат на страната на рок, работници и селяни въ единен фронт, съ който да волят борба, както срещу българските чорбаджии, банкери и икономисти, така и за събарянето на краснорумски диктатура.

Тук следва се разгърнат огън политически борби.

В размишленият се поставя въпрос за борбата на добруджанския народ и емиграцията и не засягат отъ банко всички икономически интереси — би значело да се недоволява съществено на тия борби.

Имайки пред вид обстоятелството, че борбата на добруджанския народ е борба политическа, добруджанският народ трябва да си групира около своята маса всички организации (Д. Р. О.) и да ги превърне въ единична политическа и економическа борба на страната, дадена къ другите капиталисти в економическия интерес на държавата, да си даде фронтъ си държавата, да си даде единична борба срещу правителствата диктатура и националистическото робство въ страната. И установява положението в конгресивния политически и църковен сфера на ДРО си в теоретични въ това отношение.

В размишленият се поставя въпрос за борби въ Румелия, ДРО и голяма открито и зова добруджанският трудови маси без разлика на националност и партийни убеждения, да се насочат на страната на рок, работници и селяни въ единен фронт, съ който да волят борба, както срещу българските чорбаджии, банкери и икономисти, така и за събарянето на краснорумски диктатура.

Тук следва се разгърнат огън политически борби.

Тук следва се разгърнат огън политически борби.

Икономическото движение въ Испания

Гали и Бискай към автономията.

Борбитъ за национално освобождение въ Испания, следъ излизането на републиката си въ свои разгърт.

Католическият, за който първоначално въ миналия брой си въ процес на своето организиране на държавата си. Минимално нещата там си ставали избори за народни представители, свързани отъ държавата републикански нечестно полковник Масо.

Движението за политическо освобождение е въ своя зора въ средата другите националности: Гали, баски и др.

Галийск наследява областта Галиция, на северозападната част на Испания гърку една територия отъ 29,154 кв. км. съ население 1,950,00 души.

Областта е въ долуговата си част планинска, а към португалската граница равнинна. Климатически е най-добре поставена част въ цела Европа, оросена много равномерно. Има отлични пасища, гори и много подземни богатства, обаче не достатъчно разработани за използване.

Госворена една е въ близкото по португалския, откъдето се изваждат.

Галиция се дели на четир округи: Корона, Понтанеара, Орлеан и Луго.

Събраниято въ Корона е започнало изработването на конституцията на новата Галиция държавка. Поставени са следващи три положения:

1. Галиция се обявява за самостоятелна държава, като равноправна част въ Испанската Федерална държава.
2. Територията на Галиция обхваща четир округи отъ които са съставни и поманати по-горе.
3. Прийемат се шест езика, галиски и кистиски, които ще се изучават въ училищата.

На свой ред и баските, най-старото население на първично залежават Пиринеи, броихи 600,000 души томе се обявяват за автономия. Баския много не е била подчинена, нито отъ римляни, нито отъ араби, нито отъ крестоносци. Нима друг народна група, които да зема толкова голямо място въ легендите, Баския е била известна, колкото съ бегали за спасение гонимите при испанските монархии.

Баскийски въ това много обичат и ревниво гледат своята свобода. Четир си окръжия въ тая област: Гириндоа, Бискай, Алава и Небра.

цалия въпрос. Не е отнег оше зема на монархичит и големит земеделци, за да се разведе на безмитнит. Напротив монархите се едно разбирателство между Палета и новото правителство.

Въ Овида и Гискоа положението се усложнява. Националните работническо конфедерация започва съ стачка. Работническите синдикати тук са най-силнит.

Въ Барселона (Каталония) е много интензивно работническо движение. Присъствали са около 7000 души на това събрание.

Стачката въ Овида се обявя и продължава. Преговорит не успява. Ставали сблъсквания. Имало ранени. Въ Билбао са ставали големи митинги. Въ Севиля и в я милионит работници продължават стачката. Въ Барселона пристигналит работници възбавна работа да не базата на достиганото споразумение, съществувало рязането отъ арестованите на шестима въ провинция Масоа. Господарит сж нещомалко отъ това възмущават.

Въ Мадрид комунистичет сжбав ещо съзнание си излизал съ комсомо на държавното устройство, въ което си казва: „Ние не искаме едно обикновено разделение на червата отъ държавата, но искаме едно пълно унищожение силата на червата.“

„Ние иска да изтрание представител въ Испанския Кортеж (народно събрание) защото ние нямаме доверие въ монархията. Нашата програмта е създаването на един Народен Конгресит, който ще помете всички оставши отъ монархията, отъ една буржоазна република и цела настояща икономическа система, новит и много по-лоше отъ оная презъ 1914 г.“

Отричатъ се отъ себе си.

Къмъ пълна анкидоция се оказва политическа стигна И. К. на съюза Добруджа. Едно такова отличие в равни на взаимопомощване. Достигащо в да минава не съ една отъ страна равнотъ се минава отъ запад политичит си дори съ съветската на властятъ и съ съществата на терора и убийствата.

Отстъжленото се демонстрира по цялата ния линия на дейността. Следъ като усмивка единичен фронтъ съ национално възбуждане, въпрос за федерализация, въпрос за съединяване съставъ на национално движение, въ последния брой на „Добруджа“ употребяватъ вече думит „нашего народа революционно движение“ и пр. Значи отстъпватъ по линията на дейността и действителността, защото думата „революционно“ е много по-голямо съдействие не минава на легалност.

Въ скъпи брой четене и възмущение противъ безплатността въ отношение на сенкстара. Даме подчертаватъ че, ако сенкстара не се измалък, съ право ще се счита, осъществитъ българит възмущение на българската държава съ просто изгнание...

Амиъ ба, ба! Ангела, во къде а добреят? Или дали е искрено всичко това? Силно тегна ми е ризикуватъ, въ което сте се преоблещи. Та прелича не въкъ въ всички кони.

Въспоминателно Утро

въ чест на Илюша и Гачко

На 7 юний т. г. по инициативата на добруджанското студентско д-во „Роден край“ и добруджанската младежка организация въ София, въ салона на кино „Красно село“ край добруджанския квартал, бх уредено *Въспоминателно утро* въ памет на *Илия Ив. Ахълов* (Илюша) и *Гачко Петров*, първия починал средъ четирит години, а втория умрял въ София средъ 6 месеца.

Успяхъ на утрото, сачъ за неостаналото влияние на добруджанското младежко движение, в изяснение програмата му изключително отъ сили въ сърдцата на казавитъ добруджански организации, показватъ способността на добруджанската младежк къмъ голвми културни завоевания.

Въ същото време и частъ въ средата на добруджанския кварталъ се осъществява училище и имащо уредено неколко дено утрото Дюврана бх военна музика. Преводителит не бже развита особено голема митинга за нашето утрото. Почти всички разрезане изъ кварталит афиши бже изоржани отъ забравена оржана на добруджанскит отъ злобни вражия раста на Добруд. Млад. движение, — арестован около Силки „Добруджа“. Въпреки всичко това въ определящото време салона бже почти изпълнен съ публиката преднина младежи на добруджанци, в число 200ма и отъ сарифродският квартал, отъ града и др. — Присъствала около 250—300 души.

Утрото се откри отъ присъствалит на Саб. Младежка организация — *Владимир Попов*, който въ кратки беседи описа значението на възрожденството утрото, биографията и действително на похисинитъ и завършва съ пламенитъ анализ отъправенъ на добруджанската младежк да се нареди въ решението на борбата и довършитъ делото въ служба на което Илюша бже се обрзалъ и което съ своята поезия възла, а *Гачко Петров* пълна подло произвеш отъ предателски куршумъ.

Хорътъ на Н. Р. П. С. изпълни *Мая жертва паднала въ първата борба* и *Ележита* на Хр. Ботевъ.

Няколко минава отъ кварталта и младежи изнесоа много декларации отъ похисинитъ и др. а младиитъ поети сътрудничит на в „Добруджанско знаме“. Хр. *Лавров* и Б. *Овсепян*, млада много си свои произведениа.

Студентката добруджанка *Евдокия Ломцова* анималориана на лично отъ г-ца *Валентина Г. Георгиева*, изпълни една народна песенка, а студентитъ *Д. Попов* и *Б. Николов* изнесоа отпегън дуетъ на шугува.

Съ изричнитъ *Напредъ!* хора зари утрото въ часа 12:15 на обяд.

Съ това вне движението и прецъ последнитъ заблудени оставили оково тежето въ че сте били чужди оржид, че сте заблудявали добруджанският банкери, че сте спекулирали съ чуждитъ интереси, и че сте били превозанит анализат на романска дещинационнаотворка политика. Отговорността обаче на се явяватъ, които нямателе и които проявявателе да възмущение, нма да кажеме. Та вне продължава да тегнитъ предъ покаянието и историята.

Четете въ „Свободна Добруджа“

И. Г.

Най-голямото предателство и най-големият предател

Подъ бомбастическото заглавие „Най-голямото предателство извършено до сего време Добруджа“, вж. в-ка на И. К. „Добруджа“, бр. 131 — 132 е поместена статия, която ще остане като исторически наметък на глупостта въ, която си изпаднали реакторите на този вестник и същевременно важният документ за предателствата и агента провизорския роля на хората около този вестник.

Въ историята на българския народ, спомня като преразказване от 1923 год. невяща, че се отбелязи не само като такава на най-черните политически реакции, но и като епохе на най-важното човешко падение, изгубване на политическите представители — една заставяща класа, на българския политически класизъм, шраддагата и патриотичен разврат.

Чувственият, че описаният на старият събитие си прогонил и недобнама крак на господството на една изгнана историческата си роля класа, шема патриотична въ страната, от години под ред възбуждения политическите и икономическите борби до степен такава, че днес често и непредсказуема мисъл, асим гласът срещу единия криво-терористичния режим, асим прова за въздуха, за дъжд, за свобода и светлина, да се тактува нег „до да на чудим асметил“; асим прова и организациона групировка, *сладкава по маршево-на аса ала*.

О, велика падение на умирающия събитие!

О, велика глупост на ХХ век!

Не оставя тужен на това падение и изгубване и нацията патриотична от И. К. и в-ка „Добруджа“.

От години напред тв арестите: копринисти, болшевики, агенти на Москва, Коммунисти болшевики, погвар аз дрещи въ в-ка „Добруджа“ и който разбир аз разбир.

Нашият лозунг за федерация и единств блок на национално угнетеният, тв обявява за опоса болшевикско избягване, което ще поуби нацията.

Кресяща, че лозунг за федерация на болшевиките народи е една утопия и опасен болшевишки лозунг, а когато тяхните господари за ползват да въ Партия и Лидарът инициатива за създаване на българско федерация съ завоевателна война, чрез уста на свои секретари, тв декларация, че възбуждат аз то лозунг и направят въ Азия свой предателств.

Тв си с борбата против О. Н. тв си с фанатична конвенция за правота на милионствата, които им нарастат — правт въ очите на последните!

И тв вече издате да пишете „не се държе вече“. Тв е и ще бъде съ всички лозунг, които тв вече обявява за болшевишки, а днес нарочно напред ги възбуждат, за да измачат месет и ги възбуждат въ своите криво правителств колониал.

Тв тв бързо забравят всички това и паш продължават да кричат: „Българскиа ала-белетна, създадено от в-ка“! Така въ помента статия тв като отиват, — на по-вече,

ни волята, че „широнити ма си по цѣлята събит“ оставили студени жѣти болшевишѣти проповѣди“; че *Централния Добруджански Акционен Комитет* е създаден по нарежданя отъ в-ка, че около този комитет била „само извакло некултурни момчета“ и пр. тѣ заключат да галват около ежабата на Д-ра Витазов и преживят въ редкостта на „Свободна Добруджа“, която се беше наломала по причина арестуването на Витазов презъ и февруарий, а не е станала презъ априлския арестъ.

Това движение нѣма страни които да взематъ нашоше — както пише въпросна дрещичка. То нѣма едно обило различие по борбитъ на добруджанския народъ и разрешението на националния въпросъ, което разрешава всички сподрът силни си устояватъ предъ кривиятъ походъ на тъмнитѣ и реакционни фашистни сили безъ разлика на партиите си принадлежност.

Но дрещичка не се задоволява само съ това, което пише за емирствата. Той нагазат и въ работитъ въ Добруджа и тука вече открито се явява, като агента на реакционния империализъм, имаръ и гримасно да се прикрива въз патриотичния параванъ. Следъ като признава че „асино робство разказва бунтарския духъ въ душитъ на роборенитѣ“, че „добруджанския народъ зная добре, какво представяватъ отъ себе си Добруджанците географска и етническа единица“, измачикъ отрече че този народъ е готовъ да во дж камото и да е борба, заключома и за това тѣ (добр. народъ б. и) си мротава.

Ерго, добруджанския народъ се е прикритъ съ сладбата си. Нѣдъ него нѣма да има никаква тероръ отъ страна на извамата денационализаторска ромбонна власт. Него не ще излетъ шивариститѣ пълчища, неговата жеза ятва за се огранича, наговитъ умилнища на изверитъ асим нѣма да се затварятъ, ако не съ „акошаданна безумна идеята ко която ще срещнатъ въ Са, Добруджа“, които разпитватъ аз *кротко цѣла Добруджа*! За раздѣтъ тѣтъ тѣтъ асим за „Египетъ“, и въ хоръ съ „Универсула“, „Ордина“ и др. широнистически вестникъ, той итерично кричатъ „ДРО е болшевишки организация. Нѣя и създатъ А. К. въ София, той пречатъ въ България военан и ги пречатъ въ Добруджа“. Следователно дрещича И. К. Избягте ги Оставете добруджанското население да си робува.

О, свещена глупост! Ако това би било така както се знае, пакъ в неумерено падение отъ злобата и предателството. Но когато борбитъ на добруджанския народъ съ резултатъ на извамата терористическа денационализаторска политика въ Добруджа, а ДРО плодъ на коллективитѣ усилия на най будната най-самоотвержената частъ на самитѣ отличени масти, гласи аз позиция открития на свои, като агенти на кривиятъ режимъ въ Добруджа, казават и се произважат и вѣшитѣ оржиде тѣтъ особено тѣ въ училищата, когато предводитъ ученицитѣ на сигурността, ако дрещичка отъ в. „Добруджа“, арещичка, че съ постъпена поиматъ въ джобиститѣ нѣя и за това си арестува.

Истината не може да се скри.

Стоити намянни кова отидоха изъ затворитѣ. Други съ

извамата си ерсия на добруджанскитѣ поим, но не защото „азъ добродетелъ азъ бѣхъ нахоритъ предателския социализмъ“, а защото вѣшитѣ събитя отъ Бундуражъ имѣтъ строго определена политика по отношение ирорашото население въ Добруджа — политико на пълно прогласване асимилация на войното и ане равинство слугите.

Но тука единствено измачикъ ареститѣ погичатъ. Като неговитѣ преденъ българскитѣ чорбаджии въ миналото, както и днешнитѣ му господари обявяватъ асим борба за престъпление и „апошаданна асим“, а въ нѣмото въ българшията „адава български както и туринати не ги е мѣлатъ“, и после се считатъ оправданитъ като невяща „комунистичка“. Така нѣма, дрещичка, изверитъ вношия жертвитѣ, въ не падатъ.

Но поаз патриотичната инакшо добруджанския народъ нико винама мротава на еднитѣ отъ най големитѣ предатели и агенти, акавито Добруджа отдавна познава.

Въ страшно на събитъ

Кривани избори въ Добруджа юни 931 год.

Най новото тука аз насть е тону ко привършенитѣ избори, ако разбира се за тѣмъвае нѣма може да се говори.

Терорътъ бѣше всемогущъ, както предъ изборитѣ, така и въ самия изборитѣ денъ.

Българскитѣ мѣпта и партиан преса която често преразказва криводикския съзѣн за страданията на роборенитѣ „Брѣта“, отъ „Свободна рѣчь“ до „Дж“, въ този случай само отбелза, голубинитѣ „улетѣхъ на превителствата на Йорга, бѣла да се интересуватъ нѣма си страданията и умиснитѣ които добруджански превиха отъ 31 май до 7 юни и безъ да въ бол нѣма за тѣтъ. Аресты на мѣждувѣти, заплъщания и избирателни явраи и въ деня на борбитѣ, лѣбосима, отъзвѣтъ отъ бензи на Йорга, полиция, мѣндармери и войска се ширеа въ третѣ окрѣта на Добруджа. Удритѣ съ насорени най вече срещу дрѣмѣта неуговява буржуазия, за да се сплѣтѣ и примери съ откритѣ диктатурѣ, която после ще се жѣмъ да се допривари съ роборитѣ мѣси и гѣвитѣ революционни представителки.

ДРО стои бѣсно на поста си. Работничката и землорив на мѣнитѣ цѣлѣта тамъ нѣра. Тероръ още по-вече отразен явоста, ново явѣсто страхъ, е обявено отъ решителноста за нова борба. Подробности, фатни, фотографии на бититѣ, развѣнитѣ и убититѣ съ голучитѣ въ най-свора време. Използватъ ги и койкѣята на синградитѣ, даки си страданията на добруджанския народъ, когато „Са, рѣчь“ и др. покриватъ рѣжче, че Йорга „спечели“ изборитѣ.

Въпреки терора, кредитѣ на болшевикъ, недопуснитѣ да гласуватъ гриманитѣ промѣнитѣ избиратели, въ Силитре — ждѣте народа оказа во-вече силнорития на терора. — Работническо-селския блокъ получи 1675 гласа. Въ Добричъ 302 гласа и въ Костанджа 816 гласа. Ако лѣвѣщата само избѣжитъ въ България, блокъ би получилъ по 10—12 милиада гласа въ тѣ три окрѣта.

Старѣ колоникѣ, българитурши и татарѣ открито гласуваха за блокъ и то въ цѣла Добруджа, но тѣмънѣ гласове бѣха замѣнени съ правителствени билетни и на другитѣ денъ по цѣля събитѣ се разгласи. Изборитѣ нѣмаха при тѣ

По настояване на Българитѣ

Въ връзка съ ликвидиранието на дирекцията по настояването на Българитѣ, послѣдната е издадена нареждане до окоя, и общи комисии. Въ това нареждане по съществениотъ предвамето:

1. Като се изключи въпросъ за оземляването на Българитѣ въ Карабѣзъ, което ще се извърши по специална програма, Главната Дирекция е предложила на всички неоземлени до сего Българитѣ въ имтрещности на Царството да заематъ свободнитѣ парцѣли въ подложитѣ населени мѣста. Въпреки това предлозиене, обаче, нѣмаша Българитѣ на ск отишли въ новобитѣ мѣстности, било че се колебаватъ нѣя отлагатъ отиването си за неосредлено време, било че си знаватъ си нѣмаша работа или иматъ да отиватъ въ други населени мѣста и пр. Българитѣ, за които става дума, трѣбѣа да заематъ предлозиенитѣ мѣта мѣста въ опредѣленъ срокъ, а именно най-късно до 1 юни т. г. Следъ тази дата Главната Дирекция нѣма да взема подъ внимание абсолютно никакви искания за оземлявания и ще заличи отъ списѣния всички Българитѣ, които не съ е отговорили своевременно на предлозиеното й да бѣждѣ оземляни.

2. Тѣмъ че се знаватъ съ предлозиенъ промѣни, само до 15 юни т. г. Следъ възникването на тѣя дата тѣ нѣма да разглеждатъ никакви заявления.

3. Сѣщото се отнесъ и за реализирани оплакивания мѣрчисло явѣдени, измѣствѣна границитѣ на раздѣлитѣ парцѣли, асимѣване резултата, по общинскитѣ власти и пр. И съ тѣтъ ще трѣбѣа да се свърши най-късно до 15 юни т. г. Ако нѣкоя община нѣматъ сериозни основания да се оплакватъ до този срокъ, нѣя обосноваватъ частъ по скоро мѣнитѣ си и ги изпратятъ направо въ Главната Дирекция за настояване Българитѣ.

4. Не бѣше казано аз се съставятъ неразрешени и неуредени нѣмѣта и да било спорове между самитѣ Българитѣ, както и между Българитѣ и мѣстното население. Най-късно до 1 юни т. г. отнесената между единѣтѣ и другитѣ трѣбѣа да бѣждѣ окончателно уредени, защото следъ тази дата Дирекцията нѣма по никаква мѣчинѣ да се мѣмѣва въ тѣтъ — ирѣтитѣ: че ги оставя безъ последствѣ, нолитѣ сериозни и да съ тѣ.

5. Да се не забравя слѣшо така и окончателното уредене и оформяване на джорнитѣ мѣста. Въ това отношение работѣа и останала доста нѣмѣта, поради недостатъчната занѣтосеовѣностъ или бѣвитѣ действия на общинскитѣ комисии, както и вследствие равноуюлѣнето или намяването на самитѣ Българитѣ. Понемѣ редѣнитѣ и законно получаване на джорно мѣсто е неразрѣзно свързано съ оземляването на Българитѣ, необходимо е общинскитѣ комисии, подкрепѣни отъ Българитѣ, да поимнитѣ общинскитѣ съвети да съставятъ веднага нужнитѣ протоколи за раздѣлитѣ, но неформални още джорни мѣста, които имѣтъ предъ видъ, че тази работа трѣбѣа да се възврши на

дѣлъ редъ и свобода. Превителствотѣ спечѣна гримасно болшевикѣ, а въ това време кредитѣ рѣни на бититѣ на ск задѣржаватъ, нови ширани и вѣдѣния оплѣщаватъ убититѣ презъ време на изборитѣ.

Порѣбенъ Добруджанецъ

всѣма цена до 1 августъ т. г. 6. Окончитѣ комисии, съединени общинскитѣ комисии да изпратятъ до 1 юни т. г. всички неразрѣдени още парцѣли, явѣта и други мѣмѣта по оземляването и оземляването на Българитѣ. Гласуватъ е последнитѣ и нѣма да бѣше продължаватъ по никаква мѣчинѣ.

Срещу ония агенти на нацията които не изпълнитѣ нѣя нареждане ще се прилагатъ изключителнитѣ санкции на законъ за несполнитѣ длѣтъ. Българитѣ нѣя умилитѣ заблѣдени работѣа.

Това нареждане гласома и десетирани на властѣта азъ еднитѣ дѣлѣтѣ. Това означава асим дезинтересирани отъ сладбата на Българитѣ. Последнитѣ все пакъ трѣбѣа да измачикъ вѣтъ отъ него, и като се отнесатъ до Дирекцията или комисии, да пишѣтъ и до нѣя.

Въ крайния изтокъ Въ Китай.

Гримасѣщата война въ Китай не е свършила. Сѣлѣ изтеритѣ на превителствѣта, тв продължава. Китайскѣ войска заставъ на чѣво и воитѣ войска срещу Чанъ Кай Шѣя, и мѣмѣшното превителствѣта. Чанъ Кай Шѣя е изтеритѣ асим изверитъ, срещу мѣмѣшнитѣ войска които съ стигнали съ границитѣ на Хунанъ и провинция Тунгъ. Дѣтитѣ армии се измѣрѣли въ неосредственитѣ мѣта.

Въ Индия.

Гандитѣтѣ продължаватъ бойката на англискитѣ сили. Въ връзка съ кривота за оземляването на Ганди въ Лондонъ аз Индия, прѣтитѣта въ последния джоритѣ посточно тайни заседания.

Сърбомѣното, което Ганди е подготвилъ въ Бомбей и било на джоритѣ — мѣмѣшнитѣ прѣтитѣта. Очевидно англискитѣ прѣдитѣта да развѣритъ неключителнитѣ вѣждѣ и да развѣритъ националиститѣ единъ срещу другѣ.

Следъ стамнитѣ обинѣни организирани съ манифестирани нѣмото гласъ бѣше възбуждѣна асим отъ политикѣта. Въ стамнитѣ новѣтата имѣло нѣмото развѣритѣ. Други мѣмѣта е имѣло въ Биромѣна. Индиятѣ дѣтвѣта вѣдѣше партизански. Не отдалѣни мѣсти, тв напѣлитъ войска, англискѣ учредителни постове и жилища на шѣрѣтитѣ. Въ сължѣването съ редѣни войска, комисии съ отивитѣ сремѣния, азъ резултатъ на мѣмѣта на нѣмото рѣчени и удѣни нападѣния асим на Ганди нѣма че нѣяе резултатъ. Народъ въ Индия прѣмѣватъ все аз откритѣ войска срещу англискитѣ спѣто господство. Ще отидѣ Ганди въ Лондонъ на конференция е единѣ откритѣ прѣтѣрѣта. Той не може да не джоритѣ отиватъ за ирѣнитѣло събитѣ нѣмае и индиятѣ за свобода не може аз не прѣдѣтѣна своитѣ падение, ако не трѣтѣ по това движение.

На в. „Добруджа“

На сериознитѣ въпроси, които оставиха нѣя И. К. отъ Съюзъ Добруджа, азъ съвѣлѣтъ отъ нѣмото на В. Д. ДРО конференция, и че съ мѣмото отъ еднитѣ чунѣа дрѣмѣта 35 запѣта в. „Добруджа“ отиватъ да отговоритъ съ явѣни значащи правѣ джоритѣ.

Нѣя прѣмитѣтава да тѣрѣтѣ джоритѣ на фѣта. Нѣ джоритѣ вѣрѣнитѣ се отминаватъ съ заблѣбѣнитѣ се отминаватъ тѣмъва въпросъ. Въя господарѣ искаше тѣя сумѣ, това е фатнѣ. Приемѣте асимѣта.